

KOMENTÁŘ

Nízké sazby odpovídají krizi, ne současnému zotavování ekonomiky

Současné nastavení úrokových sazeb ČNB na rekordních minimech odpovídá spíše krizové situaci ekonomiky než probíhající fázi hospodářského zotavování. Uvedl to v rozhovoru pro agenturu Reuters, který zveřejnila ČNB na svých stránkách, člen bankovní rady Pavel Řežábek. Je tak dalším členem bankovní rady, připouštějícím odlišný pohled na nastavení sazeb, než je současná 0,75% úroveň dvoutýdenní reposazby nastavená od května.

„Výhled ekonomiky na příští rok je příznivější, než letošní. Jsem přesvědčen, že současné nastavení sazeb odpovídá nastavení v krizové situaci, ve které ale ekonomika ČR není,“ uvedl Řežábek. Jeho hlas se tak přidává ke třem výrokům členů sedmičlenné bankovní rady ČNB z nedávné minulosti. Poměr 4:3 by naznačoval možnost zvýšení sazeb dříve, než s čím počítá prognóza ČNB, tj. s druhou polovinou roku 2011. Řežábek v rozhovoru odmítl uvést, jak bude na čtvrtčním jed-



nání bankovní rady ČNB dne 23. září hlasovat. Přes viditelně odlišný názor na nastavení sazeb proti současnosti ale také uvedl, že „shledává hodnotu v tom, když rozhodnutí bankovní rady nějakou dobu vydrží, aby stabilizovalo trhy“. V rámci posledních dvou rozhodnutí bankovní rady ČNB, na kterých došlo ke snížení sazeb, Řežábek hlasoval proti tomuto kroku.

„V době ukončování světové finanční krize, je třeba, aby měnová politika působila stabilizačně. Akceptoval jsem rozhodnutí o snížení sazeb a to by mělo mít následně určitou dobu trvání s cílem nevnášení nejistoty do podnikání firem i finančního sektoru,“ uvedl Řežábek. Připojil, že klíčová 2T reposazba dlouhodobě pod úrovní 1,25 % by se příliš dobře neprojevila v ekonomice. Podobně se vyjádřil Janáček, když uvedl, že si neumí přestavit sazby ČNB dlouhodobě nastavené pod úrovní ECB (nyní 0,75 % ku 1,00 %).

ZDROJ: PATRIA ONLINE

EKONOMIKA

Jednání o sazbách se zúčastní všichni členové BR

Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady ČNB ve čtvrtek 23. září se zúčastní všech sedm centrálních bankéřů. Na posledním měnovém zasedání 5. srpna bankovní rada ponechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba tak zůstala na historicky nejnižší úrovni 0,75 %. Jednání se zúčastnilo pět ze sedmi členů bankovní rady.

Schodek běžného účtu v červenci: 32,5 mld. Kč

Běžný účet platební bilance v červenci prohloubil svůj schodek na více než 32,5 mld. Kč. Výsledek byl ovlivněn pasivem bilance výnosů – vyplacením dividend, platby úroků a předpokládanou výší reinvestovaného zisku. Bilance výkonů byla aktivní. V červnu běžný účet vykazoval deficit 14,8 mld. Kč.

Státní dluh ČR se zvýšil na 1,246 bil. Kč

Státní dluh ČR se od počátku roku do konce června zvýšil téměř o 68 mld. Kč na 1,246 bil. Kč. Údaje z počátku července na základě metodiky MMF potvrdilo ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh přes 118 000 Kč. Za posledních 12 měsíců stát zvýšil svůj dluh o téměř 109 mld. Kč.

ČSÚ: Ceny zahraničního obchodu meziročně rostly

Ceny zahraničního obchodu se v červenci meziročně opět zvýšily. Dovozní ceny vzrostly o 5,9 %, vývozní o 2,7 %. Meziměsíčně ceny naopak klesly, u dováženého zboží o 1,4 %, u vyváženého o 1,6 %.

Ceny v průmyslu v srpnu zpomalily růst

Ceny průmyslových výrobců v srpnu zpomalily tempo růstu meziročně na 1,8 % po červencovém růstu o 2,3 %. Proti červenci se srpnové ceny průmyslových výrobců snížily o 0,4 %. Jde o největší letošní meziměsíční pokles, oznámil Český statistický úřad.

V zářijovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete...



- Rozhovor s Pavlem Řehákem, který stojí v čele České pojišťovny
- O budoucnosti a potenciálu platebních karet
- Rostoucí role CSR
- Strategie po krizi
- O lead generation marketingu
- Řízení retailových pohledávek
- Outsourcing jako strategie

• Je role auditora efektivní?

Ukázkový výřitek zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

PR manažer WPB Capital

Novým PR manažerem spořitelního družstva WPB Capital je Karel Pluhář. Ve WPB Capital bude zodpovědný za řízení externí komunikace.

Změna ve vedení ČEB

Lubomír Pokorný k 8. září odstoupil z funkce generálního ředitele České exportní banky; řízením banky byl pověřen Michal Bakajsa, místopředseda představenstva. Dozorčí rada banky na svém zasedání 6. září zvolila náměstka ministra financí Zdeňka Zajíčka předsedou dozorčí rady.

Generálním ředitelem AEGON ČR Andrew Cohen

Novým generálním ředitelem AEGON ČR byl jmenován Andrew Cohen. Od 13. září tak vede AEGON Pojišťovnu i AEGON Penzijní fond.

ŠkoFIN sloučil prodej

Společnost ŠkoFIN sloučila od 1. září prodejní aktivity do oddělení prodeje, jehož součástí bude nově oblast korporátního financování dealerské sítě. Odpovědnost za prodej převezme Dušan Fornůsek; nahradí tak Ondřeje Kozáka. Fornůsek působil před nástupem do ŠkoFIN jako marketingový manažer pro ČR ve Ford Motor Company.

Chrenko partnerem PwC

Vedoucím partnerem pro oblast podpory při řešení daňových sporů, správu daní a daňovou politiku ve společnosti PwC ČR se stal Peter Chrenko. Přichází z ministerstva financí, kde uplynulé tři roky působil ve funkci náměstka pro daně a cla.

MANAGEMENT MEETING

Jak se vyhnout insolvenčnímu řízení? Jak ji řešit, když hrozí?

3. listopadu 2010, od 9 do 14 hodin; PWC Business Community Center, Kateřinská 40, Praha 2. Více informací a registrace na www.konference.ihned.cz nebo na tel.: 233 071 423

Pořádají: **FINANČNÍ MANAGEMENT** **PRÁVNÍ RÁDCE**

Odborný garant: **PRICEWATERHOUSECOOPERS**



Ekonomiky mají po krizi ještě problémy

I když od vyvrcholení finanční krize a pádu americké investiční banky Lehman Brothers uplynuly již dva roky, ekonomiky se z následné hospodářské krize podle analytiků ještě úplně nevzpamatovaly. Navíc kvůli vládním zásahům a především velkému nárůstu regulace finančních trhů lze podle ekonomů očekávat další zpomalení světové ekonomiky, potažmo i tuzemské. Větší regulace podle ekonomů totiž znamená například menší přísun úvěrů do ekonomiky – a tím i pomalejší růst.

LRV pro nový zákon o oběhu mincí a bankovek



Legislativní rada vlády 16. září doporučila schválit zákon o oběhu bankovek a mincí. Jeho cílem je zakotvit do právního řádu ustanovení, která upravují ochranu bankovek a mincí eura a usnadňují případný přechod na jednotnou evropskou měnu. "Nový zákon současně reaguje na změnu podminek a nové aspekty oběhu peněz a vytváří pro ně odpovídající právní rámec. Zákon se zřetelem na ochranu spotřebitele povede k větší plynulosti oběhu peněz, větší transparentnosti jeho pravidel, bezpečnosti a důvěryhodnosti a v neposlední řadě též k zajištění trvalé kvality oběhu," uvádí materiál.

Změny na finančním trhu a v dohledu v rámci EU

Vláda schválila změny, které by měly zlepšit fungování finančního trhu a spolupráci mezi dohledovými orgány v rámci EU. Návrh zákona, který mění některé nyní platící normy, do českého právního řádu převádí směrnici EU. Banky, spořitelny a úvěrní družstva a obchodníci s cennými papíry budou muset posílit kontrolní systémy. Jedním z takových opatření bude vytvoření tzv. výboru pro odměňování. Mezi další změny patří posílení spolupráce mezi dohledovými orgány v rámci EU nebo odstranění překážek ve sdílení informací. Zákon rovněž zavádí institut tzv. významné pobočky.

Češi utrácí za nákupy o pětinu méně

Češi letos utrácí za nákupy v obchodech měsíčně v průměru o 23 % méně než v roce 2008, kdy vypukla globální finanční krize. Zatímco před dvěma roky utráceli Češi za nákupy průměrně 4400 Kč za měsíc, letos to je 3400 Kč. Vyplývá to z průzkumu společnosti TNS AISA pro GE Money Bank.

D&B: Přes 60 % firem porušuje zákon o účetnictví

Více než 60 % českých společností dlouhodobě ignoruje platné zákony, když neukládají výsledek svého hospodaření, tedy účetní závěrku a výroční zprávu, do sbírky listin obchodního rejstříku. Za rok 2009 informační povinnost doposud nesplnilo přes 80 % českých společností. Nejhorší přístup k plnění informačních povinností mají malé firmy s tržbami do 10 mil. Kč. Analýzu zveřejnila firma Dun & Bradstreet, která se zabývá poskytováním ekonomických informací a hodnocením firem po celém světě. Pokud by stát za neplnění informačních povinností důsledně ukládal nedisciplinovaným firmám pokuty, mohly by do státní pokladny přitéct až desítky miliard dodatečných příjmů. Stát nevyžaduje plnění informačních povinností ani po firmách, které se účastní veřejných zakázek.

Opožděně hrazených faktur přibývá

Průměrná doba, za kterou po splnění zakázky českému podnikateli na účet přijdou peníze, vzrostla z 59 dní v roce 2008 na letošních 72. Horší platební morálka pak vede k tomu, že se platby opoždí v průměru o 19 dní od sjednaného data splatnosti. Vyplývá to z analýzy společnosti ČSOB Factoring, která za poslední tři roky vyhodnotila vývoj platební morálky u více jak 22 000 českých subjektů.

Manažeři nejsou aktivní v sociálních sítích

Na dvě třetiny manažerů v ČR nejsou aktivní v rámci sociálních a profesních sítí, jako je například Facebook, Twitter nebo LinkedIn. V jiných zemích manažeři sociální média přijali progresivněji. Ve Španělsku, Irsku a Německu je většina z nich aktivně využívá minimálně dvakrát až třikrát za týden. Vyplývá to z průzkumu mezi více než 2800 manažery v oblasti financí a lidských zdrojů 13 zemí světa zpracovaného pro personální agenturu Robert Half International.

Soutěž Podnikatel roku otevírá další dekádu

Společnost Ernst & Young vyhlašuje již jedenáctý ročník soutěže E&Y Podnikatel roku. O titul Podnikatele roku může bojovat každý tuzemský podnikatel, který je alespoň 25% vlastníkem firmy, jež existuje minimálně dva roky. Soutěží se v kategoriích Podnikatel roku ČR, Technologický podnikatel roku a Začínající podnikatel roku. Popáté bude součástí projektu také Sociálně prospěšný podnikatel roku.

Jízdní řád dluhopisů pro zbytek roku

Ministerstvo financí plánuje letos ve 4. čtvrtletí vydat vládní dluhopisy za 55 mld. Kč. Vydáno bude pět emisí státních dluhopisů za 30 mld. Kč a pokladniční poukázky rovněž v pěti emisích za 25 mld. Kč. Emise dluhopisů by měly mít tříletou až 15letou splatnost a úrokovou sazbu 2,80 až 5,70 %. MF ČR rovněž upravilo emisní kalendář dluhopisů pro 3. čtvrtletí. Původně chtělo vydat sedm emisí dluhopisů za 52 mld. Kč, nově to bude jen 50 mld. Kč. Snížení objemu jedné z emisí má technické důvody.

Existuje recept na úspěšné ICT v bance?

Ve speciální příloze časopisu Bankovníctví 9/2010



najdete...

- Je třeba reagovat na měnící se dynamiku trhu
- Univerzální recept neexistuje
- Nebojte se cloudu
- Efektivnější systém pro vřizování požadavků na IT v ČMSS

Ukázkový výřez zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

economia
OBSAH ROZHODUJE

TECHNOLOGIE

Snížení SW pirátství přinese 1 mld. Kč

Snížení tuzemské míry softwarového pirátství o 10 p. b. ze současných 37 na 27 % během příchů čtyř let by pro českou ekonomiku mělo značný přínos. Vytvořilo by se 1085 pracovních míst v technologickém odvětví, do ekonomiky by přiteklo 8,78 mld. Kč a na daních by stát do roku 2013 vybral o 2,13 mld. Kč více. Studie navíc poukazuje na fakt, že rychlejší tempo potlačování pirátství zvyšuje ekonomické výhody. Více informací naleznete na www.bsa.org/piracyimpact.

SAS lídrem systémů pro řízení úvěrového rizika

Společnost Chartis Research umístila ve zprávě Credit Risk Management Systems 2010 na přední příčku opět společnost SAS. Stalo se tak již po čtvrté v řadě a zpráva tak potvrdila vůdčí roli společnosti SAS na tomto trhu. Chartis Research odhaduje 7% růst celosvětového trhu se systémy pro řízení úvěrových rizik.

ČS posiluje bezpečnost

Česká spořitelna spustila od 1. srpna ve spolupráci se společností RSA Security nový bezpečnostní systém RSA Fraud Action Antiphishing & Antitrojan a rozšířila tak síť bezpečnostních opatření. Jejich cílem je zvýšit ochranu uživatelů internetového bankovníctví ČS před útoky hackerů.

Trh s počítači v roce 2010

Podle analytiků společnosti Gartner vzroste oproti loňskému roku produkce počítačů ve světě o 19,2 % a dosáhne celkem 367,8 milionu kusů. Pro světový trh s počítači bylo první pololetí tohoto roku pozitivní, ovšem nakolik je tento trend trvalý, se teprve ukáže. Analytici revidovali původní předpověď pro druhé pololetí tohoto roku a snížili očekávané tempo růstu o dva procentní body s ohledem na nejistou ekonomickou situaci ve Spojených státech a západní Evropě.

19. října 2010 Úvod do kreditních derivátů a sekuritizace
20. října 2010 Vzestup a pád Lehman Brothers
21. října 2010 Basel III

Business Park Košíře, Jinonická 80, Praha 5 ♦ www.arm.cz

ADVANCED
RISK
MANAGEMENT



BANKY

Centrální banka útočí kvůli poště na ČSOB

V probíhajícím sporu mezi Českou poštou a ČSOB kvůli ceně za provoz Poštovní spořitelny inkasovala ČSOB úder z nečekané strany. ČNB vyměřila ČSOB třímilionovou pokutu za to, že klame zákazníky. Mezi centrální bankou a ČSOB tak vzniklo napětí, o němž svědčí úvod tiskové zprávy, kterou v reakci na rozhodnutí ČNB rozeslala Poštovní spořitelna: "Rozhodnutí ČNB jsme obdrželi těsně před tím, než byla informace o něm zveřejněna." Podle informací HN to banka považuje za neobvyklý postup. ČNB totiž neinformuje o všech svých rozhodnutích tohoto typu v tiskové zprávě. Podle centrální banky ČSOB porušila zákon o ochraně spotřebitele. ČSOB se podle centrální banky při nabízení a propagaci služeb pod značkou Poštovní spořitelna dopustila klamavých obchodních praktik. Propagace působila dojmem, že Poštovní spořitelna je samostatná banka; spořitelna je přitom součástí ČSOB.

Česká spořitelna si stěžuje u Ústavního soudu

Česká spořitelna, největší věřitel zkrachovalé textilky OP Prostějov, podala ústavní stížnost kvůli rozhodnutí Krajského soudu v Brně, který ji a její dceřinou společnost REICO Investment ALFA vyloučil z věřitelského výboru. Do toho se ČS původně sama zvolila, soudce Jan Kozák však tuto volbu nepotvrdil.

Stavební spořitelny půjčily letos 40 mld. Kč

Stavební spořitelny poskytly od ledna do konce srpna úvěry ve výši 40,3 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles o 9 %. Rovněž v souhrnu mírně klesl zájem o nové smlouvy o stavebním spoření včetně navýšení cílových částek. Růst v poskytování úvěrů zaznamenala za osm měsíců Raiffeisen stavební spořitelna. Ostatním spořitelnám úvěrové obchody klesly.

ČSOB snížila sazby u hypoték až na 4,29 %



ČSOB na přechodnou dobu snížila sazby u hypotečních úvěrů až o 0,4 procentního bodu. Nejnižší sazba tak začíná na 4,29 %. Průměrná sazba u hypotečních úvěrů dosahuje podle červencových statistik Fincentrum Hypoindexu 4,84 %. ČSOB nabízí od 16. září slevu 0,1 procentního bodu z úrokové sazby za každý započatý milion z úvěru. Maximální výše slevy činí 0,4 procentního bodu pro hypotéky nad 3 mil. Kč včetně. Akce platí do odvolání.

Nejlevnější bankovní účet v ČR nabízí Fio

Nejlevnější bankovní účet na trhu nabízí Fio banka, u které průměrný klient za jeho používání zaplatí 82 Kč měsíčně. Druhé skončilo eKonto Prémium od Raiffeisenbank a třetí IQ konto od LBBW Bank CZ. Naopak nejdražší běžný účet má Citibank. Vyplývá to ze studie serveru Peníze.cz a bankovnípoplatky.com. Vítěz z minulých let mBank byla letos přeřazena do kategorie bank s výhradní obsluhou účtu prostřednictvím internetového bankovníctví. Náklady na vedení běžného účtu u Fia se za poslední dva roky snížily o 25 Kč ze 107 Kč v roce 2008. eKonto Prémium od Raiffeisenbank přijde průměrného klienta na 110 Kč měsíčně, loni by zaplatil o 30 Kč méně. IQ konto od LBBW Bank stojí průměrně 113 Kč za měsíc, loni bylo u této banky levnější Konto 5 za 50, které přišlo na 108 Kč měsíčně.

Poplatky vzrostly od roku 2008 o desetinu

Bankovní poplatky v ČR se za poslední dva roky zvýšily o téměř desetinu. Zatímco v roce 2008 platil průměrný klient za vedení běžného účtu 1543 Kč ročně, letos to je 1671 Kč. Vyplývá to ze studie společnosti Scott & Rose, jejíž výsledky zveřejnila GE Money Bank. Od roku 2004 do roku 2008 se přitom průměrné roční náklady klientů bank na vedení účtu snížily o více než 30 %.

GE: Nový koncept kreditních karet MoneyCard



GE Money Bank představila nové portfolio kreditních karet MoneyCard. Zájemci o kreditní karty si tak mohou vybrat MoneyCard Gratis, MoneyCard Plus nebo MoneyCard Gold. V případě karty MoneyCard Gratis držitel neplatí žádné poplatky za vedení. Klienti, kteří o kartu požádají do konce roku, mohou navíc počítat s nulovým úročením realizovaných nákupů po dobu šesti měsíců. GE Money Bank považuje kreditní karty za produkt s jedním z nejvyšších potenciálů růstu na trhu. Zatím v ČR kreditní karty vlastní jen pětina dospělé populace.

Snížení sazeb a jednotný poplatek za zpracování

Wüstenrot hypoteční banka snížila úrokové sazby hypotečních úvěrů na bydlení a refinancování a zavádí jednotný poplatek za zpracování hypotečního úvěru; nabídka platí do odvolání. Pro hypotéky na vlastní bydlení do 70 % zástavní hodnoty nemovitosti s jednoletou, dvouletou a tříletou fixací je nově stanoven jednotný poplatek za zpracování úvěru ve výši 2999 Kč. Hypotéky na vlastní bydlení s pětiletou fixací do 85 % zástavní hodnoty nemovitosti jsou i nadále poskytovány zdarma. Příkladně též snížení dvouleté, tříleté a pětileté sazby u hypoték na vlastní bydlení až o 0,45 % p.b.

Kreditní karta Miles & More v ČR

UniCredit Bank a jeden z nevýznamnějších evropských věrnostních programů Miles & More oznámily zavedení kreditní karty Miles & More v ČR. Kreditní karta Miles & More se bude vydávat v podobě sady kreditních karet Miles & More Standard a Miles & More Gold. Kreditní karta Miles & More poskytuje držitel automaticky členství v systému Miles & More s možností využívat evropského nejšpičkovějšího programu pro stálé zákazníky Miles & More, založeného společností Lufthansa v roce 1993.

Čech může nově být majitelem bankovní pobočky

UniCredit Bank otevře v listopadu v ČR první bankovní franšizovou pobočku. Češi tak budou mít poprvé možnost podnikat jako majitelé bankovní pobočky. "Několik dalších takových poboček bude ještě do konce roku, ale hlavní expanzi v tomto směru chystá UniCredit Bank příští rok," sdělil týdeníku Euro

POZVÁNKA



Víte, jak včas identifikovat zákazníky, kteří mají sklon k nesplácení pohledávek? Jak segmentovat neplatiče a stanovit ty nejúčinnější strategie

vymáhání pro každý segment nebo individuálního zákazníka? Udělali jste pro optimalizaci nákladů vše, co bylo zapotřebí, a přesto nadále vnímáte potřebu další optimalizace? Je možné řídit náklady z jednoho centra, tzv. nákladového „dispečinku“? Více se je možné dozvědět na tematických setkáních Snídaně se SASem.

Podzimní témata Snídaně se SASem se zaměřila na dvě oblasti, které jsou v každodenním životě firem stále aktuální – collections a řízení nákladů.

Více informací, včetně informací o registraci, na http://www.sas.com/reg/offer/cz/2010_bb_collections.

ZE ZAHRANIČÍ

Zlato: 1283 USD za unci



Cena zlata se 20. září vyhoupla na další rekord, na promptním trhu stojí více než 1283 USD, futures zdrazily nad 1284 USD. Od srpna získalo více než 100 USD, tj. přes 8 %.

Trichet přivítal

Estonsko v eurozóně

Prezident ECB Jean-Claude Trichet přivítal mezi země eurozóny Estonsko, které převezme euro 1. ledna 2011. Trichet prohlásil, že dveře do eurozóny jsou otevřené pro každou zemi EU, které udržitelným způsobem splní nezbytná kritéria.

Řecko má další peníze

Řecko obdrželo dalších 6,5 mld. EUR ze záchranného úvěru od zemí eurozóny a MMF. Navíc země získala ještě 2,5 mld. EUR, čímž je druhá výplata peněz z úvěru završena. Fond míní, že Řecko zatím letos snižuje rozpočtový deficit podle plánu, musí však zlepšit výběr daní a kontrolu výdajů, pokud má uvést veřejné finance do dlouhodobě udržitelného stavu.

ČR a Polsko mají šanci na zvýšení ratingu

ČR a Polsko mají šanci na zvýšení ratingu, řekl zástupce ratingové agentury Moody's Investors Service Dietmar Hornung. Záleží na tom, zda se bude situace těchto zemí dál zlepšovat. Moody's hodnotí dlouhodobé závazky ČR stupněm A1 se stabilním výhledem. Rating Polska je stanoven na stupeň A2, rovněž se stabilním výhledem.

Brusel zvýšil odhad

EK pro letošek prudce zvýšila odhad růstu ekonomiky eurozóny i EU. Hospodářství EMU by mělo vzrůst o 1,7 %, původně komise odhadovala 0,9 %. Ekonomika EU27 by měla vzrůst o 1,8 %, původní prognóza hovořila o 1,0 %.

Nová pravidla do 2015

Setkání Basilejského výboru pro bankovní dohled přineslo shodu na podobě nových pravidel kapitálové přiměřenosti bank. U celkového ukazatele kapitálové přiměřenosti Tier 1 se regulátoři shodli na zvýšení stávající 4% požadované úrovně na nových 6 %. Vedle toho byla dosažena shoda na vyžadování 7% poměru kapitálu vůči rizikově váženým aktivům proto, aby banky byly schopny odolat budoucím šokům. Požadavek znamená více než ztrojnásobení. Pravidla dle návrhu regulátorů mají být zaváděna postupně od roku 2013. Do 1. ledna 2013 musí jednotlivé ze-

šéf retailového bankovníctví banky Jaroslav Žahourek. Pobočky vypadají stejně jako klasická banka, pouze poskytnou menší rozsah služeb. Třeba v případě UniCredit nebude franšizová pobočka umožňovat hotovostní operace, nahradí je vkladový bankomat.

Genius Optimal od GE Money Bank

Nové konto Genius Optimal od GE Money Bank představuje nový koncept balíčkových běžných účtů. Vedle neomezeného platebního styku totiž nabízí zvýhodnění na dalších bankovních produktech a ucelenou nabídku doplňkových pojistných produktů. Nabídka pojištění zahrnuje cestovní pojištění, pojištění ztráty karty a asistenční služby, zvýhodnění hypotečního úvěru a také spořicí účet Optimal s roční úrokovou sazbou 2,50 % pro zůstatky až do 500 tisíc Kč. To vše za jeden měsíční poplatek. Součástí nové nabídky GE Money Bank je i produkt pro méně aktivní klienty, kterým nabízí nový účet Genius Start se základními nástroji pro ovládání svých peněz – Internet Bankou a platební kartou.

Program DUO: termínovaný vklad a investice



UniCredit Bank nabízí spořicí produkt Program DUO, který kombinuje termínovaný vklad a vybranou investici. DUO je reakcí na požadavky klientů, kteří vyžadují bezpečné formy zhodnocení finančních prostředků v kombinaci se zajímavým výnosem. Klient získá termínovaný vklad s garantovaným výnosem 2,5 % pro první šestiměsíční období a potenciál vyššího výnosu díky zvoleným investičním produktům nabízených UniCredit Bank. Klienti si mohou vybrat z

nabídky fondů Pioneer (kromě fondů peněžního trhu) a strukturovaných dluhopisů UniCredit Bank.

Češi častěji platí kreditkami běžné nákupy

Analýzy klientského portfolia Citibank potvrzují rostoucí zájem klientů využívat kreditní karty pro platby za běžné nákupy. Držitelé Citi Shopping kreditní karty svou „kreditku“ využívají nejčastěji pro platby v supermarketech (40 % plateb), za oblečení (15 %) a při nákupech potřeb pro domácnost (12 %).

GE: Sazba 4,29 % a mimořádné splátky zdarma

Od září GE Money Bank nabízí žadatelům o hypotéku možnost kdykoli splácet úvěr na bydlení předčasně pomocí mimořádných splátek bez poplatků. Aktuální nabídka se vztahuje na účelové hypoteční úvěry s hodnotou nad 2 mil. Kč se zvoleným úrokovým obdobím neboli fixací 3, 5 nebo 10 let. Garantované úrokové sazby hypoték GE Money Bank navíc začínají již na 4,29 % p.a.

Češi si vybírají hypotéku podle výše sazby



Nejdůležitějším kritériem při výběru hypotečního úvěru je pro Čechy výše úrokové sazby, ke které přihlíží 85 % lidí. Na druhém místě je výše měsíčních splátek a na třetím výše poplatků za poskytnutí úvěru. Naopak nejméně občany při výběru hypotéky zajímá tradice a historická stabilita banky, kterou zohledňuje je 17 % lidí. Vyplyvá to z průzkumu agentury OMD pro LBBW Bank CZ. "Na rozdíl od jiných produktů není pro klienty příliš důležitá administrativní náročnost získání hypotéky. Přitom právě administrativní zátěž uvádějí klienti jako jeden z hlavních důvodů, proč například nezmění banku v případě svého běžného účtu," komentoval výsledky marketingový manažer LBBW Bank Richard Hajduk.

nabídky fondů Pioneer (kromě fondů peněžního trhu) a strukturovaných dluhopisů UniCredit Bank.

Na poště bude možné platit kartou

Zákazníci České pošty už možná nebudou muset za služby platit hotově. Firma totiž po letech váhání vybrala firmu, která jí má dodat systém pro bezhotovostní platby. Dosud mohli za poštovní služby platit Maxkartou jen zákazníci Poštovní spořitelny. To se má změnit. Za dodavatele 8333 terminálů a souvisejících technologických řešení ČP vybrala společnost Asseco Central Europe. Pošta za to má zaplatit až 350 mil. Kč. Jde "pouze" o rámcovou smlouvu. Pošta tak musí ještě o konkrétním nákupu terminálů rozhodnout zvlášť. Mělo by jít o poslední generaci moderních terminálů se čtečkami čárových kódů.

KB dál spolupracuje s CzechTrade

Komerční banka a vládní proexportní agentura CzechTrade uzavřely u příležitosti Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně smlouvu o vzájemné spolupráci na rok 2011.

KAPITÁLOVÝ TRH

CYRRUS rozjel franšizový koncept

Obchodník s cennými papíry CYRRUS se pro svou expanzi v ČR rozhodl využít koncept franšizingu. Záměci mohou od září využít know-how zavedeného burzovního obchodníka a otevřít vlastní pobočku brokerské firmy. CYRRUS takto plánuje rozšířit obchodní místa do všech okresních měst ČR.

CS Cargo možná půjde na burzy v Praze a Londýně

Podle informací Lidových novin by jedna z největších středoevropských logistických firem CS Cargo mohla ve druhé polovině příštího roku uvést své akcie na burzy v Praze a Londýně. Společnost se soustředí na růst především prostřednictvím akvizic, když v posledních třech letech převzala pět logistických firem. Dvě další významné akvizice jsou nyní v jednání. O možném IPO už CS Cargo uvažovalo loni, ale díky podmínkám na trhu byl plán odložen. Další společnosti, které ohlásily svůj záměr vstoupit na burzu v Praze, jsou sázková kancelář Fortuna a banka ČSOB. Majitelé těchto společností (Penta a KBC) však v minulosti, kvůli podmínkám na trhu, své plány také odložili.

Čtvrt kila stříbra za nejlepší tip

Začala podzimní tipovací soutěž investiční společnosti ČP INVEST, ve které může nejpřesněji tipující získat stříbrnou cihlu o váze 250g. Odhadovat se bude cena unce stříbra na Stříbrnou neděli, tj. 12. prosince 2010. Odměněny budou tři tipy s nejmenší absolutní odchylkou od skutečné ceny. Tipovat je možno na stránkách www.cpinvest.cz do 31. října 2010.

mě začlenit pravidla do své legislativy. Podle dohody by zavádění nových pravidel mělo být dokončeno u základních parametrů k lednu 2015.

EK je pro regulaci spekulativních obchodů

Obchodníci budou muset nejspíš od konce roku 2012 povinně hlásit obchody s cennými papíry, které se uskuteční mimo standardní finanční trhy (tzv. Over-the-Counter deriváty). Vyplyvá to z návrhu Evropské komise. Nová regulace EU má omezit spekulativní obchody, které měly podle řady politiků a ekonomů zásadní podíl na vzniku finanční a hospodářské krize v roce 2008. Cenné papíry, které chce Brusel regulovat, se neprodávají na klasických burzách. Jde o kontrakty, které mezi sebou uzavírají dvě strany, například banky a průmysloví výrobci. Může jít o cenné papíry, které se týkají například výše úrokových sazeb, aktiv, měnových kurzů či cen komodit.

Banky v USA zabavily rekordní počet domů

Banky v USA zabavily v srpnu kvůli nesplácení hypoték rekordní počet nemovitostí. Celkem získaly 95 364 nemovitostí, což je o 3 % více než předchozí měsíc a o 25 % více než před rokem.

Šest minut děsu na CME

Obchodníci na chicagské burze CME Group si v pondělí po půl čtvrté odpoledne museli připadat jako v Jiříkově vědění. Aktivita obchodování se u některých kontraktů z ničeho nic zvýšila až šedesátkrát a prudce začala kolísat i jejich cena. Za všechno mohla samotná burza, která omylem poslala do burzovního elektronického systému během pouhých šesti minut desítky tisíc obchodních příkazů. Ty měly být vloženy do testovacího systému burzy. Buď lidskou chybou, nebo selháním počítače ale nakonec skončily na reálném trhu. Mluvíci burzy Michael Shore sice nejprve tvrdil, že chyba neovlivnila ceny obchodovaných derivátů, později ale přiznal, že to nemůže ověřit. Obchodníci na trzích s kovy a energiemi, kterých se chybné příkazy týkaly, ovšem listu Financial Times potvrdili, že došlo k neočekávaným a prudkým pohybům cen některých kontraktů.

USA: Krach dalších bank

V USA minulý týden zkrachovalo šest dalších malých bank. Od počátku roku tak v americkém bankovním sektoru skončilo 125 bank, z nichž většinu tvořily místní "komunitní" banky.

Každý sedmý Američan žije v chudobě

Počet Američanů v produktivním věku žijících v chudobě se loni zvýšil o 4 mil. a přiblížil se 44 mil. osob, což je nejhorší číslo od 60. let. Za „chudobu“ se považuje příjem pro čtyřčlennou rodinu nižší než 21 954 USD za rok (413 tis. Kč).

Santander koupí majoritu v Bank Zachodni

Španělská banka Santander se dohodla s Irskou Allied Irish Banks na koupi 70,36 % v polské bance Bank Zachodni WBK za 2,9 mld. EUR. Bank Zachodni je třetí největší bankou v Polsku podle čistého zisku a počtu poboček. Santander rovněž získá od AIB poloviční podíl ve společném podniku na správu investic. Včetně tohoto podílu hodnota transakce činí 3,1 mld. EUR.

Důvěra investorů klesla

Důvěra investorů a analytiků v německou ekonomiku v září prudce klesla a nižší je už pátý měsíc v řadě. Přispívají k tomu obavy ze zpomalení ekonomického růstu. Index institutu ZEW klesl na minus 4,3 bodu ze srpnových 14 bodů.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Navigace od DIRECT Pojišťovny za korunu

DIRECT Pojišťovna nabízí do konce září klientům GPS navigaci za 1 Kč. Akce se týká nových zákazníků, kteří si do 30. září uzavřou u DIRECT Pojišťovny jakékoli pojištění v hodnotě alespoň 4000 Kč.

Zvýhodněné autopojištění pro „sezonní“ řidiče

DIRECT Pojišťovna nabídne na podzim motoristům službu AutoHELP a od října zvýhodněné sezonní autopojištění nebo pojištění motorových vozidel s územním krytím pouze pro ČR. Řidiči, kteří jezdí jen v sezóně nebo pouze na území ČR, mohou ušetřit 9 % z povinného ručení a 13 % z havarijního pojištění.

Služba MeteoUNIQA – účinná prevence i pro obce

MeteoUNIQA zajišťuje klientům UNIQA pojišťovny včasné informace o blížícím se větším výkyvu počasí podle zadaného PSČ. Od září se rozšiřuje okruh uživatelů služby rovněž na obce v ČR. Preventivní hlášení mohou nyní dostávat i starostové, záchranáři a bezpečnostní složky v obcích pojištěných u UNIQA. Od července 2009, kdy byla služba zavedena, se zaregistrovalo již na 30 000 privátních klientů UNIQA, kteří doposud obdrželi více než 300 000 varovných zpráv formou SMS nebo e-mailu.

Skupina GrEco v ČR mění název

Skupina GrEco, pátá největší makléřská pojišťovací společnost v ČR, mění název na GrEco JLT Czech Republic. Změna souvisí se vstupem GrEco do mezinárodní makléřské sítě JLT International Network. Skupina GrEco posílila svou pozici v celosvětovém měřítku. Její nový partner Jardine Lloyd Thompson (JLT) je jedním z předních pojišťovacích makléřů. Obchoduje se na burze v Londýně a její obrát vzrostl v pololetí meziročně o 21 % na 11,1 mld. Kč. Obchodní zisk stoupl o 22 % na 2,1 mld. Kč.

Zlaté euro: Penzijní připojištění roku 2010

Byly vyhlášeny výsledky prvního ročníku soutěže o nejlepší finanční produkty Zlaté euro v kategorii Penzijní připojištění. V soutěži, která je postavena na objektivních parametrech, odbornosti a transparentnosti, jsou rozdíly mezi vyhodnoceným prvním a druhým místem minimální, další penzijní fondy však již zaostávají výrazněji. 1. místo získal PF ČS, druhý skončil Allianz PF, třetí je ČSOB PF Stabilita.

Nejvíce klientů letos získaly PF ČS a Aegon



Nejvíce účastníků penzijního připojištění získaly v 1. pololetí PF České spořitelny a Aegon PF. Úbytek zaznamenaly PF AXA a ING. Koncem června měly penzijní fondy dohromady 4,539 mil. klientů, což bylo o 69 tis. více než na konci roku 2009. PF ČS získal do konce června 39 tis. nových účastníků, Aegon 14 tis., ČSOB PF Progres a PF České pojišťovny 9000 a Allianz 8000. AXA PF ztratila 16 tis. klientů a ING PF 6000 klientů. Penzijní fondy v 1. pololetí vydělaly 2,3 mld. Kč, meziročně o 1,3 mld. Kč více.

Prázdniny tráví Češi doma

Měsíce červenec a srpen už pro Čechy nejsou obdobím „cestování za mořem“. ČSOB Pojišťovna srovnala statistiku prázdnin tři roky zpět a zjistila, že klesá zájem o zahraniční destinace a snižuje se též i počet dní, které české rodiny za hranicemi tráví. Když ale Češi vyjedou, více se pojišťují.

Allianz míří na venkov

Ačkoli má tuzemská Allianz za zády největší pojišťovnu v Evropě a v neživotním pojištění dokonce největší ve světě, v ČR je spíše "chudou příbuznou". Jakub Strnad, který od března Allianz vede, v rozhovoru pro HN řekl, že Allianz chce vyprofilovat podobně jako v Německu. "Naším novým cílem je expanze do masového trhu. Nové povinné ručení zpřístupníme i motoristům na venkově," tvrdí Strnad.

Nový informační systém Allianz pojišťovny

Allianz pojišťovna zavedla do provozu nový informační systém likvidace pojistných událostí. Klientům přináší rychlejší a transparentnější likvidaci případů, pojišťovně zase možnost lépe měřit výkonost likvidátorů a efektivněji rozdělovat škody do jednotlivých segmentů. Tento jedinečný systém vyvinula pro Allianz pojišťovnu v České republice společnost Unicorm Systems.

1. Povinné ručení Bez povinnosti

Česká pojišťovna přichází na trh povinného ručení s produktem, který posouvá standardní produkt do nové úrovně. 1. Povinné ručení Bez povinností, které od 27. září ČP nabídne všem klientům, pomůže řidičům ve všech nehodových situacích. Nechrání jen okolí, ale i vlastníka vozidla samotného. Bez ohledu na to, zda je klient viníkem nehody či poškozeným, získává u ČP zdarma zapůjčení vozidla na 3 dny a odtaž nepojízdného vozu až do 500 km. ČP se o klienta postará i v případě, kdy mu škodu způsobí klient jiné pojišťovny. ČP škodu zdokumentuje a vše potřebné s pojišťovnou viníka vyřídí za klienta.

EGAP má na pojištění exportu jen 50 mld. Kč

O 20 mld. Kč poklesne v příštím roce objem pojistných fondů Exportní garanční a pojišťovací společnosti. EGAP předpokládá, že na pokrytí pojištění vývozních úvěrů, bankovních záruk a zahraničních investic českých firem bude stačit 50 mld. Kč.

Šéf OECD nevyloučil recesi v Japonsku

Šéf OECD Ángel Gurría nepřímou připustil, že Japonsko se možná nevyhne druhé recesi. Gurría zdůraznil, že Japonsko je kvůli vleklé deflaci v jiné situaci než ostatní země. V dalších vyspělých zemích dvoji recese podle něj nehrozí.

MasterCard vzdělává

Společnost MasterCard spustila nový výukový program pro vysokoškolské studenty v Nizozemí. Jeho cílem je naučit nizozemské studenty lépe zacházet se svými financemi. Znalosti a rady z oblasti správného hospodaření s penězi předávají vyškolení studenti svým vrstevníkům.

Rakušané vyšetřují rakouskou Raiffeisen

Rakouské státní zastupitelství vyšetřuje podle agentury Reuters rakouskou banku Raiffeisen Zentralbank Osterreich (RZB) kvůli podezření z napomáhání při daňovém úniku ve výši 230 mil. USD. Přes rakouskou RZB probíhaly podle vyšetřovatelů transakce, které měly zakrýt pravý původ nelegálně získaných prostředků. Podnět k vyšetřování RZB dal hedgeový fond Hermitage, který banku obvinil z praní špinavých peněz.

Citigroup prodá divizi studentských úvěrů

Citigroup prodá divizi studentských úvěrů a s tím spojená aktiva dosahující kolem 32 mld. USD. Na straně kupující jsou společnosti Discover Financial Services a Sallie Mae. Citigroup uvedla, že jde o další krok, kdy se chce zaměřit na bankovníctví pro spotřebitele.

AIG jedná o odchodu

Americká pojišťovna American International Group jedná s představiteli americké vlády o vytvoření plánu, který by urychlil odchod firmy z vlastnictví státu. Odchodní plán by mohl být hotov již v první polovině roku 2011 a bude vytvořen tak, aby byla splacena pomoc od amerických daňových poplatníků v plné výši.

Accenture Golf Cup 2010



Accenture Golf Cup 2010, golfový turnaj pořádaný společností Accenture, se konal v sobotu 11. září 2010 v golfovém klubu Prague City Golf Club v Praze – Lipenich.

Na turnaji, pořádaném společností Accenture změnilo svoji sílu více než 50 hráčů z řad zákazníků i obchodních partnerů Accenture. Vítězi turnaje na 18jamkovém hřišti se ve čtyřech handicapových kategoriích stali Roman Bláha z ČSOB (v kategorii 37–54), Ivan Veselý z Raiffeisenbank (v kategorii 24,1–36), Ondřej Lubovský, nezávislý konzultant, (v kategorii 12,1–24) a Zdeněk Jehlička z Accenture (v kategorii 0–12), který si z turnaje odnáší skvělý handicap 1,1 (zlepšení z 1,6). V ženské kategorii soutěže Longest Drive zvítězila Lucie Orgoníková, v mužské Thomas Kleefuss. V soutěži Nearest to pin zvítězil Zdeněk Jehlička.

Mezi nehráči se nejvíce dařilo Jiřímu Reichlovi. Accenture Golf Cup 2010 se hrál se započtením HCP na počet bodů Stableford, rozdělený do 4 kategorií dle HCP.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo částí materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhražuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.